

小飞虫“撞”停大餐馆?

□新乡日报全媒体记者 翟京元

在市解放大道与市金德大道交叉口附近,平原餐馆大门紧闭已半月有余,惹得乘兴而来的食客频频扑空。有人瞥见老板韩悦颖在店内忙碌的身影,追问何时开门,她只微笑回应:“快了。”

人,她立即召集全体人员,抛出一枚“重磅炸弹”:餐馆即日起停业整顿半月。员工们一时都愣住了。

“一只小飞虫,‘撞’停了我们整个店。”韩悦颖对记者解释,“它影响的何止是一盘菜?是招牌的信誉。经营虽然不易,但没有了口碑,倒得会非常快。”此时距餐馆开业刚满一年,300多万元投资尚在回本途中,此番闭店,直接损失便超10万元。

聘请专业团队彻查环境死角,内部消杀一丝不苟;员工培训紧锣密鼓,服务意识与流程反复打磨;店面亦焕然一新。她更立下规矩:今后若顾客吃出异物,承诺“以一赔三”。

7月3日,平原餐馆重新开张迎客第二天。离中午12时还有10来分钟,已有五六桌食客落座。熟客点菜时笑着打趣:“老板再不关门,我们可要另寻饭堂了!”韩悦颖笑意盈盈:“随时欢迎监督,好建议必有免费心意奉上!”

更有细心人发现新气象:餐馆悄然推出“零号套餐”——囊中羞涩者只需点此套餐,无需买单即可安然离开;清晨与傍晚,热粥、馒头、小菜组成的免费餐食,专为外卖骑手、环卫工人与古稀老人而设。

小小飞虫“撞”停了餐馆的日常运转,却“撞”开了经营者对信誉的敬畏心门。看似“任性”的停业,正是一个普通经营者对生意经的独到领悟。而食客舌尖上的信任,已在无形中悄然重建。

我市举办红领巾讲解员风采大赛

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 文/图)7月4日,我市红领巾讲解员风采大赛在市青少年活动中心拉开帷幕(如图)。经过层层选拔,各县(市、区)及市属中小学校的33名优秀少先队员在决赛舞台上尽展风采。



本次大赛由市委宣传部、团市委、市关工委、市少工委等联合举办,旨在通过“沉浸式体验、参与式学习、生动式讲解”,引导少先队员厚植爱党爱国情怀。比赛设置“现场讲解”和“知识问答”两大环节,少先队员围绕党史故事、传统文化、科技创新等主题进行精彩讲解,展现扎实的综合素养。

现场,少先队员个个精神饱满、自信大方,用生动的语言和鲜活的事例,带领观众重温红色记忆、感受家乡巨变。

市少工委相关负责人表示,将持续加强红领巾讲解员队伍建设,引导少先队员讲好党的故事、家乡故事,争做新时代好少年。

据悉,此次大赛的优秀选手还将参与全市红色教育基地志愿讲解服务。

市领导到新乡县、高新区调研医药企业经营运转情况

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)7月2日,副市长刘兵带领市卫生健康委相关负责人深入新乡县、高新区开展“学查改·以企观政服务企业大走访”活动。

刘兵一行先后来到拓新药业集团股份有限公司、河南中杰药业有限公司,走进企业生物实验室、研发中心、综合车间等,认真听取企业生产经营、研发创新、校企合作等情况,并就企业在发展过程中遇到的困难和与企业负责人座谈交流。

刘兵强调,近年来,生命健康需求快速增长,医药健康产业呈现良好

的发展态势,希望相关企业坚定信心,抢抓发展机遇,持续优化管理经营模式,加强市场分析研究,不断推出符合市场需求的新产品。同时,要加强平台创新建设,加大校企合作和科技人才引进力度,推进产学研深度融合,持续开展研发创新,不断提升企业和产业的竞争力。相关部门要聚焦企业发展需求,加强沟通对接,深入了解企业发展中面临的问题和具体诉求,着力当好企业发展的坚强后盾,为民营经济高质量发展保驾护航。

市中院举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)五十载初心如磐,纪念章彰显荣光。日前,市中级人民法院举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式暨“庆‘七一’、忆初心、强党性”座谈会,市中级人民法院院长王静出席活动。

活动现场,王静为党龄50年的老同志颁发了“光荣在党50年”纪念章,感谢他们为司法审判事业作出的贡献。

王静强调,法院事业的发展,既需要老党员传承经验,也需要青年党员锐意进取。全体干警要强化自身身份意识和责任意识,在新时代司法事业中勇担使命、砥砺前行,续写新乡法院高质量发展新篇章。要发挥好“传帮带”作用,将新乡法院的好传统、好习

惯、好作风在一代又一代青年中传承下去,老党员以身作则,示范带动青年党员做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的人。要强化争先意识,青年党员、预备党员和入党积极分子要主动学习老党员对党忠诚的政治品格、精益求精的专业精神和清正廉洁的道德操守,锤炼过硬本领,以“担当之心”勇挑时代重任,以“敬畏之心”守住廉洁底线,在服务群众实践和改革创新攻坚中,彰显共产党员的政治本色,推动新乡各项工作再上新台阶。要搭建更多交流平台,组织老中青党员开展“初心对话”“红色传承”等活动,通过“青工委”“党员示范先锋岗”等载体,激发青年党员干事创业热情。

中国创新创业大赛河南赛区

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)7月3日,第十四届中国创新创业大赛河南赛区新乡分赛启动仪式在新乡金融岛举行。

据悉,新乡赛区共有300余家企业报名参赛,总数量居河南省第一。参赛企业主要涉及新一代信息技术、新材料、新能源汽车、新能源、生物医药等七大战略性新兴产业领域。

新乡市创美科技股份有限公司是一家创新型科技企业,去年参加了第十三届中国创新创业大赛并获得了省三等奖的好成绩。该公司副总经理徐烁表示,企业赛后不仅获得科创奖金,还获得业内关注、客户信任和投资机构青睐。同时,在听取专家评委建议后,企业优化了产品生产流程,市场竞争力显著提升。

“创新创业是时代的主旋律,更是高质量发展的核心引擎。”红旗区区长刘怀斌在致辞中表示,“期待通过本次大赛,推动创新项目与产业精准对接,加速创新链、产业链、资金链、人才链‘四链融合’,让更多赛场上的‘金点子’转化为新动能。”

本次启动仪式由市科技局局长李亮主持,市政府副秘书长张瑞福参加活动。

市城管局市政设施事务中心举办安全生产主题征文比赛

本报讯 为营造“全员关注安全、全员参与安全”的良好氛围,发掘基层安全生产优秀经验与管理智慧,提升安全生产管理水平,近日,市城管局市政设施事务中心举办“安全生产之我见”有奖征文比赛,该中心各科室共11篇作品参赛。

参赛作品围绕打通安全生产的“最后一公里”、安全管理人性化与制度化考量、安全生产护航市政养护等主题,结合自身工作、生活实际,从不同角度、不同层面阐述对安全生产的理解与感悟,既有理论深度,又有实践价值。经过专家评审,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

此次征文比赛,不仅为中心干部职工提供了一个交流安全生产知识与经验的平台,更有效增强了全员的安全生产意识和责任意识,推动安全生产理念深入人心。该中心将以此次活动为契机,持续深化安全生产宣传教育,创新形式、丰富内容,进一步提升安全生产管理效能,为市政管养事业高质量发展筑牢安全基石。(李青青)

省第二监狱

开展“戏曲进高墙”帮教活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳艳)近日,省第二监狱开展“铭记历史、重塑新生”“戏曲进高墙”帮教活动,让服刑人员在艺术表演中汲取新生力量,踏实接受教育改造。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,充分发挥中华优秀传统文化在教育改造工作中的作用,省监狱管理局、河南广播电视台《周迪有戏》栏目联合主办,市演艺有限公司协办,省第二监狱承办了本次活动。国家一级演员、“白玉兰”戏剧表演艺术奖主角获得者万正红领衔,市演

艺有限公司豫剧团多位优秀演员倾情献艺。

活动现场,演员轮番登场,为服刑人员献上了一场高水准的戏曲盛宴。《铡刀下的红梅》《花木兰》《红色娘子军》等戏曲经典选段,饱含忠孝节义、家国情怀;板胡独奏《向阳花》,奏响了向往光明、积极向上的优美旋律。

活动中,由服刑人员组建的戏曲乐队也为来宾献上了经典豫剧表演,表达了服刑人员对文化的热爱、对改过自新的渴望和对社会关爱的感恩之情。万正红压轴带来豫剧戏歌《沁园

春·雪》,为整场活动画上圆满句号,也向全体服刑人员传递了“把握当下,拥抱希望,积极改造,展望未来”的深切寄语。

据了解,开展“戏曲进高墙”帮教活动,是省第二监狱创新教育改造形式、深化文化育人效果的又一次成功实践。通过戏曲表演滋养心灵、激发共鸣,引导服刑人员感悟忠奸善恶,明辨是非曲直,增强悔过自新、走向光明的决心与信心,让文化光芒照亮他们回归家庭、回归社会的光明之路。

卫滨区平原镇

推行“河长制+科技监管” 织密河道管护网

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)今年以来,卫滨区平原镇以河长制为抓手,通过机制创新、科技赋能、精准施策,全民参与,持续擦亮绿色生态底色,推动河道管护从“有名有责”向“有能有效”纵深推进,让水清岸绿的生态画卷在卫水之滨徐徐展开。

该镇成立河长制工作领导小组,构建“镇党委书记任第一总河长、镇长任总河长、党政班子其他成员任镇级河长,村党组织书记、村委会主任任村级河长”责任网络。明确河道分段责任,确保河道管护工作“事事有人管,时时有人抓”。建立常态化巡查机制,镇级河长

每月巡河不少于1次,村级河长每月巡河不少于4次,借助“巡河通”小程序实时监控巡查情况。

科技赋能监管,擦亮智慧“天眼”。“天上看、地上查、线上管”,该镇依托科技手段为河道管护装上“智慧大脑”。安装12台智能语音监控设备,对卫河平原镇段进行24小时实时监控,通过“隔空喊话”震慑乱堆乱倒行为,从源头遏制河道顽疾。同时,启用无人机开展“空中巡查”,精准定位企业排污、河道堆积等疑似问题点位。

聚焦关键整治,守护水清岸净。“清四乱、治污染、保畅通”,该镇把河湖治理与人居环境整治深度融合,掀起河道

“美颜”热潮。组织专业队伍对河道两侧废弃物、河面漂浮物进行“地毯式”清理,调用大型机械清运建筑垃圾、生活垃圾,集中整治乱占、乱堆、乱建问题10余处。

凝聚全民合力,共护一河清水。以河长制推动“河长治”,离不开全民参与。该镇借助智能语音喇叭、村内广播、公示牌、微信群、宣传横幅标语等“线上+线下”渠道,普及河道保护知识;设立举报电话,组建志愿者队伍,邀请群众当监督员;将河湖保护写入“村规民约”,开展公众满意度调查,让“护河、爱河”在全镇蔚然成风,转化为群众自觉践行的生态共识。

卫辉驰援贵州榕江抗洪队员凯旋



本报讯(新乡日报全媒体记者 申长明 通讯员 李可然 文/图)7月4日,卫辉斑马救援队7名驰援贵州榕江抗洪的志愿者完成任务后顺利返回家乡,卫辉桂花树爱心志愿服务队志愿者手捧鲜花,迎接队员凯旋。

据了解,得知贵州省榕江县遭遇特大洪水灾害后,6月30日13时许,卫辉斑马救援队7名志愿者携带救援装备和慰问物资紧急驰援贵州榕江。7月1日8时许,志愿者抵达榕江后,立即开展慰问金发放及环境消毒工作,获当地群众一致好评。

7月3日下午,完成救援任务后,队长柴守勇带领队员与全国各地救援队一同返程,当地县委书记等政府工作人员及数万群众含泪深情送别。7月4日9时,7名志愿者抵达卫辉,桂花树爱心志愿服务队队长孔祥洋率志愿者迎接(如图)。柴守勇激动地说:“在当地救援虽然辛苦,但撤离时看到群众含泪相送的场景,觉得一切都值了。”

经开区领导调研辖区防汛应急工作

本报讯 近日,经开区党工委书记王景书先后到应急物资储备库、积水点值班室、榆东路泵站改造项目等地调研防汛应急工作。经开区领导李瑞南、张彬魁一同调研。

在应急物资储备库,王景书详细了解各类防汛物资储备状况,深入了解储备点日常管理制度、人员备勤等相关情况。他表示,要结合近期极端天气变化情况做好相应的物资储备,强化人员训练管理,确保必要时时刻物资数量充足、人员熟练操作。

在积水点值班室、榆东路泵站改造项目现场,王景书听取了相关部门负责人关于周边管网及设备运转情况的汇报,实地查看项目施工进度。他说,随着“七下八上”防汛关键期临近,要充分认识排水防涝工作的重要性,加班加点赶

工期,昼夜奋战抢进度,确保泵站改造尽快完成,力争在主汛期做好城市积水应对准备,切实抓好各项防汛措施,保障城市安全运行和群众生命财产安全。

王景书表示,全区上下要牢固树立底线思维、极限思维,保持高度警醒,扎实做好防汛抢险各项准备。相关部门要加强协调联动,确保一旦发生汛情,能够快速响应、形成合力、妥善应对。要完善预警机制,密切关注极端天气变化情况,强化风险评估,确保及时发现潜在汛情隐患。要紧盯重点区域,针对辖区的传统易涝区、重要交通节点等重点地段,针对性制订防汛预案,增强日常管控巡查,切实筑牢全区防汛安全网。

相关部门负责同志参加调研。(崔锦涛)

长垣:5台爱心冰柜暖心暖人

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)自7月1日起,长垣市阳光爱心志愿者协会向社会投放5台爱心冰柜,供户外劳动者和有需求的人免费取用冷饮制品。

这5个地点分别是:如意园东门法制小屋、刘园市场北区无限极门店、卫华大道东段路南老牛防水门市部、亿隆商业街西区郎君卫浴店、匡城路71号润丰园茶社。7月1日共投放500瓶饮用水和700支冰棍。爱心冰柜每年投放时间为7月1日至10月1日。长垣市阳光爱心志愿者协会爱心

冰柜公益项目始于2018年8月2日,该项目受到长垣市政府的大力支持。爱心冰柜由该协会出资购买,其他志愿者协会负责日常管理。快递员、外卖小哥、环卫工人、交警、城管、70岁以上老人等户外工作者和有需求人群,均可免费取用爱心冰柜内的各类消暑饮品。

截至目前,长垣市爱心单位和人士共向爱心冰柜投入饮品8万余瓶(支),总价超过5万元,惠及数万人,在炎炎夏日为社会民众送上清凉和正能量。此外,长垣市阳光爱心志愿者协会还设置了4个爱心饮水点。